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VERBALE N.   12
SEDUTA DEL   15/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemila ventiquattro) il giorno  15 (quindici) del mese di  novembre, la Com-
missione Affari Istituzionali è  convocata alle ore 8:45 in seduta congiunta con tutte le Commis-
sioni  consiliari,  presso la  Sala Firenze Capitale al  terzo piano di  Palazzo Vecchio,  secondo
quanto previsto dall'art. 22 (in sede consultiva) del Regolamento del Consiglio comunale,  per
trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 illustrazione della Proposta di Delibera n. 82/2024, avente a oggetto “Approvazione del

DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della avvenuta verifica dello stato di attua-
zione del DUP 2024-2026 al primo semestre 2024”, a cura della Sindaca di Firenze Sara
Funaro e dell’Assessore all’attuazione del programma Giovanni Bettarini. Sarà  inoltre
presente Chiara Marunti, Dirigente del Servizio Pianificazione, Controllo e Statistica

 varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta congiunta sono presenti: Grazia Aricò , Cristina Ceccarini e Valter
Cozzi.
Redige il verbale della seduta congiunta: Cristina Ceccarini.

Sono presenti inoltre: la Sindaca di Firenze, Sara Funaro, l’Assessore all’attuazione del pro-
gramma, Giovanni Bettarini, la Direttrice delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandri-
ni; la Dirigente del Servizio Pianificazione, Controllo e Statistica, D.ssa Chiara Marunti.

Assume la presidenza della seduta congiunta  il Presidente del Consiglio comunale, Cosimo
Guccione per i saluti di rito il quale accertato il numero legale in tutte le commissioni apre la
seduta congiunta alle ore 9:10. All’apertura della seduta sono presenti le/i Consigliere/Consi-
glieri:
AMATO Edoardo
ARCIPRETE Caterina
BALLI Cristiano
BAMBAGIONI Paolo
BARBIERI Beatrice
CASINI Francesco
CHELLI Matteo
CIULLI Andrea
COLLESEI Stefania
DRAGHI Alessandro 
FABIANI Valerio
FRATINI Massimo

Commissione consiliare
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GANDOLFO Giovanni
GIORGETTI Fabio
GRAZZINI Francesco
GUCCIONE Cosimo
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto
MASI Lorenzo
MILANI Luca
PAMPALONI Renzo
PIZZOLO Vincenzo M.
RICCI Enrico
SABATINI Massimo
SANTARELLI Luca
SEMPLICI Marco
SIRELLO Angela

e poi passa la presidenza della seduta congiunta a Cristiano Balli per la sua conduzione.

La  Commissione  tratta  il  seguente  argomento:  illustrazione  della  Proposta  di  Delibera  n.
82/2024, avente a oggetto “Approvazione del DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della
avvenuta verifica dello stato di attuazione del DUP 2024-2026 al primo semestre 2024”

Prendono la parola nell’ordine:
Sindaca, Sara Funaro per fare un quadro generale sulla struttura del DUP e sottolineando che
questo è  un documento strategico nel quale si riflette il programma di mandato e nel quale
vengono delineate le relative risorse collegate.
Assessore,  Giovanni  Bettarini  il  quale  sottolinea  che  questo  è  il  primo  DUP  di  questa
consiliatura ed è  uno strumento previsto dad Decreto Legislativo 118/2011 che soddisfa i
criteri di trasparenza anche sotto il profilo della capacità  di lettura degli obiettivi di governo
locale ivi contenuti. Prosegue dicendo che il DUP prende le mosse dal programma elettorale
poi  trasfuso  nel  programma  di  mandato.  Al  DUP  seguono  i  documenti  programmatici  di
sempre  maggior  dettaglio  rappresentati  dal  bilancio  di  previsione,  dal  Piano  Esecutivo  di
Gestione  (PEG)  e  infine  dal  Piano  Integrato  di  Attività  ed  Organizzazione  (PIAO).  Poi
l’Assessore passa ad illustrare le slide che descrivono la struttura e le voci componenti il DUP.

Alle ore 9:21 entra il Consigliere Giovanni Gandolfo e la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 9:24 esce la Consigliera Michela Monaco
Alle ore 9:28 esce il Consigliere Fabio Giorgetti.
Alle ore 9:30 esce il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 9:34 esce la Consigliera Beatrice Barbieri e la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 9:35 entra la Consigliera Cecilia Del Re. 

La seduta prosegue con gli interventi di carattere prettamente tecnico della Direttrice D.ssa
Francesca Cassandrini e della Dirigente D.ssa Chiara Marunti.



Si  apre  un  confronto  tra  i  presenti  nel  quale  intervengono  nell’ordine  le/i  Consigliere  e
Consiglieri: Alessandro Draghi, Stefania Collesei, Massimo Fratini, Matteo Chelli, Luca Milani,
Paolo Bambagioni, Cristiano Balli.
Alle domande e osservazione rispondono nell’ordine: Assessore Giovanni Bettarini,  Direttrice
D.ssa Francesca Cassandrini e Dirigente D.ssa Chiara Marunti.

Alle ore 9:42 entra il Consigliere Marco Burgassi.
Alle ore 9:47 esce il Consigliere Francesco Grazzini.
Alle ore 9.48 esce il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 9:49 esce il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 9:50 esce il Consigliere Marco Burgassi.
Alle ore 9:51 esce il Consigliere Alberto Locchi.
Alle ore 9:54 esce il Consigliere Massimo Sabatini.

La seduta prosegue con la parte tecnica che spiega le norme e il percorso per arrivare alla
costruzione del DUP.

Alle ore 10:01 esce il Consigliere Giovanni Gandolfo.

Non essendoci più  richieste di intervento il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore
10:10.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
AMATO Edoardo
ARCIPRETE Caterina
BALLI Cristiano
BAMBAGIONI Paolo
BARBIERI Beatrice
BURGASSI Marco
CASINI Francesco
CHELLI Matteo
CIULLI Andrea
COLLESEI Stefania
DEL RE Cecilia
DRAGHI Alessandro 
FABIANI Valerio
FRATINI Massimo
GANDOLFO Giovanni
GIORGETTI Fabio
GRAZZINI Francesco
GUCCIONI Cosimo
INNOCENTI Alessandra
LOCCHI Alberto
MASI Lorenzo
MILANI Luca
MONACO Michela
PAMPALONI Renzo



PIZZOLO Vincenzo M.
RICCI Enrico
SABATINI Massimo
SANTARELLI Luca
SEMPLICI Marco
SIRELLO Angela

   La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                              Avv. Lorenzo Masi

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  5/12/24

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o
gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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